

开展低收入人群排查工作 拉萨建低收入群体家庭情况台账

商报讯(记者 张雪芳)为健全城镇低收入人口常态化帮扶机制,不断巩固拓展脱贫攻坚成果,拉萨市民政局按照《民政部办公厅关于印发〈全国低收入人口动态监测信息平台总体建设方案〉的通知》、民政部社会救助司《低收入人口动态监测和常态化救助帮扶工作指南》要求,通过明确排查范围,精准分类;利用大数据,精准定位等四举措做到精准摸排,做好做实城镇低收入群体摸排登记工作。

2021年5月20日,拉萨市民政局印发了《全面开展低收入人口摸底排查的通知》,要求

各县(区)将低保对象、特困人员中易返贫致贫人群、各类支出型困难家庭、人均可支配月收入在1365元以下的家庭纳入排查范围。

依托西藏自治区核对系统,医保、教育等部门数据对排查人员的住房、医疗支出、收入、义务教育等情况详细进行摸排,特别是结合民政部与乡村振兴局比对的“未纳入社会救助兜底保障范围的脱贫不稳定人口和边缘易致贫人口”数据,精准掌握低收入家庭名单,收集好相关资料,建立低收入群体家庭情况台账和动态监测信息平台。

通过入户走访、主动申请、热线反映等方式,进行了全面摸排核实家庭情况,拉萨市民政局要求各县(区)在排查中做到严守工作纪律,杜绝优亲厚友,充分发挥政府购买社会救助经办人员作用,实事求是地进行情况摸排,保证不漏一户,不落一人。通过此次摸排,拉萨市城镇低收入人口总数17829人,其中低保边缘易返贫致贫人口422人,支出型困难人口92人;农村低收入人口10781人,其中,低保边缘易返贫致贫人口3473人,支出型困难人口617人。

拉萨市工商联 召开党风廉政建设会

商报讯(记者 芮怡星)近日,拉萨市工商联召开2021年上半年落实党风廉政建设主体责任情况暨下半年工作安排部署会。

记者了解到,此次会议要求全体干部职工要深刻认识到饮酒、醉酒驾驶的危害,做到“喝酒不开车,开车不喝酒”,增强政治意识和法律意识,并且要求各科室负责人严格落实考勤制度,严抓考勤,做到不迟到、不早退。

拉萨市工商联党组书记公保太在会上强调,下一步,拉萨市工商联将继续加强党风廉政建设,着力加强思想建设、作风纪律建设,持续开展形式主义、官僚主义问题专项治理,改进工作作风,巩固和发展风清气正、务实担当的良好氛围。并持续做好干部选管用工作,建立健全规范制约权力运行的制度体系和工作机制,排查体制机制问题和制度漏洞,用制度管人、管事、管权。

一年穿越3万多公里,服务5000余人 他们是最美的“天使团”

2017年9月至今,西藏阜康雪域天使志愿者服务队178名志愿者,累计开展志愿服务1162.5小时。仅2020年,西藏阜康雪域天使志愿者服务队共开展下乡免费义诊公益活动15次,穿越3万多公里,服务5000余人,送医送药,捐赠生理参数仪等物资共计价值362.20万元。文/图 记者 张雪芳

深入各地开展免费义诊活动

近期,阜康雪域天使志愿者服务队、阜康义诊队来到拉萨力泰广场为纳金北路社区居民和周边百姓免费义诊。10时许,周边百姓陆续来到义诊地,他们在志愿者的引导下,排着整齐的队伍,依次来到医生的义诊台问诊咨询。医生们仔细地为患者检查病情开具处方,患者拿着处方来到药品柜台领取药品,整个义诊工作有序进行。活动到当日13时许才结束,共为163名百姓免费义诊,发放价值1.5万余元的常规药品。

“在不下乡义诊的时间里,每周一至周六也深入市内各社区开展免费义诊活动。”阜康雪域天使志愿者服务队队长王斌介绍,去年,该服务队在拉萨市区内的各社区开展免费义诊活动,为社区内需要帮助的中老年人提供免费测血压、血糖等服务,服务群众达3700多人次,获得了社区群众的一致好评。

开展志愿服务1162.5小时

西藏阜康雪域天使志愿者服务队成立于2017年,以“奉献、友爱、互助、进步”为宗旨,在患者就诊秩序维护、敬老助残、医疗解答、保护环境、社区义诊、健康讲座、送医送药下乡等工作中,开展了多种形式的志愿服务活动。截至目前,西藏阜康雪域天使志愿者服务队注册人数178人,累计开展志愿服务时长达1162.5小时。

由于西藏地处高海拔地区,部分僧尼和驻寺干部所在寺庙医疗资源相对匮乏,路途



阜康雪域天使志愿者服务队在拉萨力泰广场为纳金北路社区居民和周边百姓免费义诊。

较远,就医不便。为进一步提高僧尼和驻寺干部的日常保健意识,加强高海拔地区常见疾病的预防治疗,2020年6月到9月期间,西藏阜康雪域天使志愿者服务队积极响应自治区党委号召,履行企业责任,回报社会,向那曲市所属11个县(区)境内43所寺庙、5个乡村医疗室等捐赠了生理参数仪、开展了健康下乡巡诊活动。此次活动共计捐赠93台生理参数仪和93个常备医用药箱以及价值5

万余元的巡诊药品。

2021年4月,在2020年度全国学雷锋志愿服务“四个100”先进典型宣传推选活动中,西藏阜康雪域天使志愿者服务队荣获“最佳志愿服务组织”荣誉称号。西藏阜康雪域天使志愿者服务队队长王斌说,作为西藏阜康雪域天使志愿者,他们会牢记青年人的光荣使命和医疗行业的职业操守,用他们的爱心和技能回报社会、扶危济困。

人行拉萨中支开展 红色教育主题活动

商报讯(记者 王静)近日,人行拉萨中支在拉萨市林周县红色教育基地开展了“初心寻访 信仰对话 薪火相传”主题活动。

人行拉萨中支党委书记王鹏在活动致辞中说:“今年是中国共产党成立100周年、西藏和平解放70周年,赴实地开展党史学习教育是我们党政治生活中极为必要的学习方式。今天,中支老中青党员代表齐聚一堂,旨在追寻党的光辉足迹,感受信仰的伟大力量,进而在西藏金融事业的发展进程中,进一步解放思想、统一认识、不忘初心、薪火相传。”

通过此次主题活动,在场的青年们深受鼓舞。“此次参与活动的79名离退休干部,他们既是我们党伟大历史征程的亲历者、见证者、参与者,也是辖区金融事业建设发展的亲历者、见证者、参与者,他们是我们辖区金融事业的宝贵财富。”王鹏说。

山南市消防救援支队 开展党史学习教育工作

商报讯(旦增伦珠 罗棱 记者 次吉)自党史学习教育开展以来,山南市消防救援支队湖南路特勤站党支部高度重视、统筹推进,教育引导全体指战员从党的百年伟大奋斗历程中汲取智慧力量,进一步弘扬革命精神、传承红色基因,以良好的精神风貌推动队伍建设发展再上新台阶。

特勤站党支部相关负责人介绍,党支部坚持把开展好党史学习教育作为当前重大政治任务来抓,研究制定党史学习教育工作推进表,细化活动内容,聚焦“支部领学、党员比学”,抓住“关键少数”带领“绝大多数”的方式,从支部成员做起,带头深学、深思、深悟、深行,充分发挥领导干部领学促学作用。

同时,为多方位普及党史知识,特勤站党支部整合现有教育资源,丰富学习形式,通过开展红色教育、品读红色经典、学唱红色经典、举行读书分享会等系列活动,引导指战员深入学习聆听党史故事,感受中国共产党百年风华。

西藏大学联合医院开展急救培训



医务人员在指导学生进行心肺复苏演练。 记者 车军伟 摄

商报讯(记者 车军伟)为提高广大师生的自救互救意识,帮助大学生掌握最基础的急救知识与技能,近日,西藏大学校团委联合拉萨阳光妇产医院在西藏大学开展心肺复苏急救培训进校园活动。

活动现场,拉萨阳光妇产医院护理部主任杨占霞围绕急性心肌梗塞引起的心肌损伤与救治、心肺复苏科普教育的背景与意义、心肺复苏黄金4分钟等内容,通过专业知识讲解、模拟现场指导培训等方式,向现场师生普及了心脏急救知识。同时,现场医务人员利用心肺复苏模拟,对如何进行胸外心脏按压和人工呼吸进行了详细操作解说与演示,并对现场踊跃参与演练的学生进行了专业指导。

“开展此次心肺复苏培训活动,目的在于提高同学们对心肺复苏知识的知晓率,鼓励更多的人参与学习、掌握心肺复苏这项必备的技能,并及时参与到早期的心脏急救体系中来。下一步,我们将持续开展好此类公益活动,继续为更多的人群普及心脏急救知识,帮助他们掌握这方面的急救知识与技能,为提高心脏骤停病人抢救的成功率、挽救患者生命争取时间,为助力构建健康和谐社会作出积极贡献。”拉萨阳光妇产医院护理部主任杨占霞说。